

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 18 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 14 (821)

Суббота

1 февраля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

28 января в районном доме культуры им. Островского состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании присутствовали председатели сельсоветов и колхозов, звеньеводки, работники животноводства, трактористы и делегация от Шарангского района в количестве 12 человек. Всего присутствовало 315 человек.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о задачах на 1941 год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Шibaев.

Докладчик указал, что несмотря на неблагоприятные условия 1940 года, благодаря применению агротехнических мероприятий, широко развернутого соревнования и стахановского движения многие колхозы, звенья, бригады и лучшие стахановцы — передовики сельского хозяйства нашего района добились высоких урожаев и имеют неплохие показатели в деле развития общественного животноводства.

Тов. Шibaев отметил, что Тонкинский район в 1940 году весенний сев провел в сжатые сроки — в 10 дней, а сев льна в 5 дней. Колхозы района в 1940 г. внесли в почву 6430 цент. минеральных удобрений, больше чем в 1939 году на 1000 с лишним центнеров. Подкормлено удобрениями посевов в два раза больше, чем в 1939 году. Борьба с озявшими посевов произведена на площади 1192 га вместо 689 га в 1939 году и т. д. Большая работа проделана и по подготовке кадров сельского хозяйства. Через 5 месячные областные курсы прошло председателей колхозов 41 человек. Пропущено через специальные курсы звеньеводок 282 человека. Краткосрочные курсы прошло 123 яровизатора, 127 человек по протравливанию семян и 172 человека по холодноводной моче льна. В течение 1940 года в агрокружках обучалось 2092 человека колхозников и колхозниц.

Далее докладчик указал, что передовые колхозы Федоровского, Октябрьского, Вязовского и ряда других сельсоветов сумели добиться значительных успехов в повышении урожайности зерновых и технических культур. Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета, средний урожай зерновых получил по 17,21 цент. с га. Колхоз является два года участником ВСХВ. Два года занесены на областную доску почета, а в 1940 году Главвыставом сельскохозяйственной

выставки награжден дипломом второй степени. Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, собрал урожай зерновых по 21,7 цент. с каждого гектара, а клевера по 3,35 цент. с га. Звено тов. Савинцевой на своем участке получило по 8 цент. льноволокна с гектара. В этом колхозе только от одного клевера получено доходов более 50 тыс. рублей. Колхоз является два года участником ВСХВ. Замечательные урожаи получили также колхозы «Социалистическая революция», Октябрьского сельсовета, им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета и др. Район в среднем урожай зерновых в 1940 году получил по 12,3 цент. и льноволокна 3 цент. с га. В 1940 году участниками ВСХВ были утверждены 7 колхозов, 5 председателей колхозов, 4 тракториста, 1 комбайнер, 4 животноводы, а всего 27 человек передовиков сельского хозяйства района.

Докладчик указал далее на то, что наряду с передовыми колхозами имеются и такие, которые получили урожай ниже, чем в 1939 году. Колхоз «Красная заря», Первомайского сельсовета, урожай ржи снял по 8 цент. с га, овса 5 цент., льноволокна 0,30 цент. Точно такая же урожайность в колхозе „17 партсъезд“, Полянского сельсовета, и в ряде других колхозов, которых в районе насчитывается 19. Такие позорные урожаи получили эти колхозы в силу того, что они работают по старинке, не применяют новой агротехники.

Тов. Шibaев указал на недостаточную работу машинно-тракторных станций. Все МТС план тракторных работ не выполнили. Особенно плохо работала Тонкинская МТС. Эта МТС из года в год, из квартала в квартал не выполняет план ремонта тракторов, плохо занимается подбором и расстановкой кадров.

Говоря о животноводстве, тов. Шibaев отметил, что хотя план по всем видам скота и не выполнен, но по сравнению с 1939 годом имеется большой прирост по крупному рогатому скоту и особенно по овцам. Во многих колхозах района созданы птицефермы.

В конце доклада тов. Шibaев призвал участников совещания шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников с тем, чтобы ко дню открытия XVIII партконференции полностью подготовиться к севу.

В прениях по докладу выступило 14 человек, в том числе два делегата от соревнующегося

с нами Шарангского района. Выступивший зав. МТФ из колхоза «Инициатор», Бердниковского сельсовета, тов. Смирнов рассказал участникам совещания о том, как животноводы работали в 1940 году. План развития животноводства выполнен на 100 проц., в том числе и по маточному поголовью. Скотный двор утеплен. Скот обеспечен кормами. Между работниками животноводства развернуто соревнование и проводится зоотехническая учеба. На 28 января уже отелилось 5 коров, молодня в хорошем состоянии. Одна корова из отелившихся поставлена на раздой. В 1940 году от каждой фуражной коровы удой молока получили по 900 литров, а в 1941 году работники фермы взяли обязательство получить от ярославок не менее 3000 литров, полностью сохранить приплод 1941 года.

Бригадир тракторной бригады Пакалевской МТС тов. Мальков в своем выступлении поделился опытом стахановской работы. Бригада выполнила план на 130 проц. Тракторист тов. Свородумов на тракторе СТЗ—НАТИ вместо нормы в 340 га вспахал за сезон в переводе на мягкую пахоту 546 га и сэкономил горючего 1708 кг. Тракторист тов. Сахаров на этом же тракторе сработал 553 га и сэкономил горючего более 1500 килограммов. Неплохо работали трактористы тт. Ершов, Кузнецов и Караваев. Все трактористы этой бригады премированы МТС, а тов. Мальков кроме этого премирован областью. Летом, во время работы, трактора у них заправлялись прямо в борозде. Выгрузку зерна из комбайна производили на ходу. Бригада взяла обязательство, все свои тракторы полностью и на отлично отремонтировать к 15 февраля.

С большим вниманием участники совещания выслушали выступление делегата от Шарангского района — председателя Кудланурского сельсовета тов. Береснева. Он заявил, что судя по имеющимся данным Шарангский район в соревновании с Тонкинским идет впереди. Шарангцам первенство удалось получить потому, что район имеет таких стахановцев, как тт. Куклина из орденосного колхоза „Культиватор“, звеньеводок тт. Демину, Ожиганову и ряд других, которые добились высоких урожаев и опыт которых был перенесен в колхозы района. Тов. Куклина Н. П. с опытных участков в 1940 году получила урожай льноволокна почти по 20 цент. с га. Тов. Береснев поделился

своими впечатлениями о некоторых колхозах нашего района. При проверке колхоза «Новый путь», Тонкинского сельсовета, оказалось, что здесь сильно расшатана трудовая дисциплина. Причина этого заключается в том, что правление колхоза и его председатель тов. Истратов не ведут борьбы с разлагателями трудовой дисциплины. В частности разлагает трудовую дисциплину бригадир Журавлев. Он настраивает колхозников, чтобы они на работу не ходили. Председателю колхоза нужна серьезная помощь от сельсовета, а ее не оказывается. Председатель сельсовета вместо того, чтобы помочь тов. Истратову, 27 января пришел в этот колхоз и вместе с бригадиром Журавлевым пьянствовал.

Далее тов. Береснев указал на недостатки в колхозе «Коммунизм», Федоровского сельсовета. Здесь очень сильны мелкобуржуазные настроения. Например, на трудодни колхозникам выдается по 4,8 кг., а фуражные фонды созданы очень низкие. Стальным коровам в сутки дается всего лишь 800 граммов концентратов. В конце своего выступления тов. Береснев сказал, что у колхозов Тонкинского и Шарангского районов имеются все возможности, чтобы в 1941 году получить высокий урожай и выполнить с честью обязательства, предусмотренные в заключенном социальном договоре.

За тов. Бересневым выступили председатель колхоза «Коммунизм» тов. Вихарев, исполняющий обязанности зав. райзо тов. Карасев, а затем главный агроном Шарангского райзо тов. Уртминцев.

Тов. Уртминцев в своем выступлении отметил, что Тонкинский и Шарангский районы, соревнуясь в 1940 году за 100-пудовый урожай, ни тот, ни другой своих обязательств не выполнили. Шарангский район добился среднего урожая зерновых по району по 90 пудов с га, а Тонкинский еще ниже. В Шарангском районе инициатором соревнования за высокий урожай льна явилась звеньеводка орденосного колхоза «Культиватор» тов. Куклина. Начиная с 1936 года, она ежегодно дает рекордные урожаи. В 1940 году тов. Куклина под лен внесла свыше 800 тонн торфа и более 250 цент. минеральных удобрений. Она применила весь комплекс агротехники и в результате этого получила урожай льноволокна почти по 20 цент. с га. Тов. Уртминцев призывает участни-

ков совещания в 1941 году соревноваться за получение 100 пудового урожая зерновых и 4,6 цент. льноволокна с га, за развитие и укрепление общественного животноводства.

В прениях также выступили секретарь Вязовской первичной парторганизации тов. Печкин, тт. Кропотов, Самоделкин, Толстобров, Вересов и др.

В заключении с речью выступил секретарь райкома партии тов. Сатункин. Он отметил, что в 1940 году район работал лучше, чем в 1939 году, добившись среднего урожая зерновых культур по 12,3 цент. с га. Но нельзя останавливаться на этом. Если бы все колхозы полностью применили весь комплекс агротехники, то мы могли бы получить еще более высокие урожаи. Он приводит ряд примеров того, как некоторые колхозы недооценивают применение удобрений. В отдельных колхозах, хотя и завозят минеральные удобрения в течение ряда лет, но их не используют.

Далее тов. Сатункин отметил, что обе МТС не включились по-большевистски в борьбу за получение высоких урожаев. Недостаточно руководил в 1940 году колхозами и земельный отдел. Сегодня на совещании, — говорит тов. Сатункин, — передовики Тонкинского и Шарангского районов рассказали, как надо бороться за получение высоких урожаев. Необходимо опыт передовиков сделать достоянием всех колхозов. Он призвал участников совещания изжить все отмеченные недостатки, шире развернуть борьбу за получение в 1941 году высоких урожаев и высокой продуктивности от общественного скота. Добиться того, чтобы наш район, соревнуясь с Шарангским районом, стал победителем и вышел в число передовых районов нашей орденосной Горьковской области.

Совещание приняло развернутое решение, мобилизующее на дальнейшую борьбу за высокий урожай в 1941 году.

На этом же совещании были премированы 29 лучших стахановцев сельского хозяйства. Бригадир тракторной бригады Пакалевской МТС тов. Мальков и тракторист Тонкинской МТС тов. Вихарев премированы карманными часами. 5 председателям колхозов, 2 счетоводам, 10 трактористам, подвозчикам горючего, одному комбайнеру, слесарю и кузнецу Тонкинской МТС вручены свидетельства, как участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

## За повышение идейно-политического уровня учителей

Прошло уже два с лишним года с тех пор, как вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия марксизма-ленинизма, настольная книга каждого сознательного советского гражданина. Десятки, сотни тысяч учителей с упорством взялись за изучение марксистско-ленинской теории, отлично понимая, что «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее и з м е л ч а н и е и вырождение самих работников в деляк-крохоборов, тем вероятнее их перерождение». (Сталин).

Мудрые слова тов. Сталина подтверждаются жизнью, повседневной работой. Особенно мы, учителя, эту истину ощущаем в своей педагогической работе. Практика показала, что там, где учитель идейно подготовлен, ежедневно повышает свою производственную квалификацию и свой политический уровень, там хорошая успеваемость и хорошо поставлена воспитательная работа среди детей.

Нам, учителям, особенно нужно знать историю нашей партии, ибо мы учим, воспитываем детей, ежедневно и ежедневно общаемся с колхозниками и разрешаем ряд практических вопросов на селе. Без знания истории партии, без повышения своего идейного уровня учительство не может правильно учить и воспитывать детей, воспитывать колхозную массу.

К сожалению, это положение еще не все учителя нашего района поняли. В частности не поняли этого учителя Тонкинской средней школы Исаева Л. Г., Георгиевская О. И., Кузнецова, Гредина. Они не изучают историю партии. Тт. Исаева и Георгиевская 24 января даже не сочли нужным рассказать зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Петрову, как они думают повышать свой теоретический уровень, а тт. Кузнецова и Гредина заявили, что для изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» у них нет времени. Это неверно. Времени всегда было бы только желание. У кого есть желание — у того найдется и время.

Итоги 1-го учебного полугодия показали, что работники Тонкинской средней школы еще слабо борются за успеваемость учащихся. Например, у тов. Исаевой из всего 7 класса контрольную полугодичную работу по алгебре только один ученик написал на посредственно, а остальные на плохо и очень плохо. Неважны результаты по контрольным письменным работам были и у тов. Кузнецовой. Вот

### Вечер, посвященный памяти А. П. Чехова

29 января в доме культуры им. Островского состоялся вечер, посвященный памяти великого русского писателя А. П. Чехова. Доклад на тему «81 годовщина со дня рождения А. П. Чехова» сделал ученик 10 класса «Б» тов. Смирнов. По окончании доклада была поставлена пьеса Чехова «Трагик поневоле».

Г. БУРДИНА.

## За границей

### Новый фронт в Африке

По сообщению корреспондента агентства Ювайтед Пресс, мото-механизированные части генерала де Голя (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Музрук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

\* \* \*

Говоря о военных событиях в Африке, итальянская газета «Пополо д'Италия» указывает, что Италия приходится вести борьбу на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля». По словам газеты, Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику. (ТАСС).

### „Тан“ о деятельности французских коммунистов

Французская газета „Тан“ поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

«Хотя формально компартия распушена, — пишет газета, — имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами, удивительно гибко приспосабливаясь к новой обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать.» (ТАСС).

### Положение в Румынии

По сведениям югославской печати, во время последних событий в Румынии погибло более 5 тыс. человек. Как передает агентство Ювайтед Пресс, каждому железнодорожнику, задержанному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники восстания, подвергаются тюремному заключению. (ТАСС).

### Перемирие между Тай и Индо-Китаем нарушено

Как уже сообщалось, в связи с началом переговоров между Тай и Французским Индо-Китаем было объявлено перемирие. Однако, по свидетельству корреспондентов американских агентств, почти на всех фронтах вдоль границы этих стран снова начались сильные бои. Тай и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия. (ТАСС).

## И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1873 года в селе Леденгском, Вологодской области, в семье бедного крестьянина-полупролетаря. Отца он потерял рано. Мать, оставшись с тремя малолетними ребятами, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, сперва — в мелочной лавке по разноске товаров, потом — учеником в торпедной мастерской кронштадского порта. В 1891 году он поступил слесарем на Семьяниковский завод в Питере (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие кружки и сходки. Учился в вечерней воскресной школе, где в числе других преподавала и Н. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который с осени 1894 года вел занятия в рабочем кружке на квартире Ивана Васильевича.

О занятиях Ленина в рабочих кружках Бабушкин вспоминал впоследствии: «Наши лекции носили характер очень живой, интересный, мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 18).

Первую агитационную листовку, адресованную рабочим Семьяниковского завода, Ленин написал при участии Бабушкина. В 1895 году Ленин объединил все рабочие марксистские кружки Питера в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», явившийся зачатком нашей партии. Бабушкин был одним из активнейших рабочих-деятелей «Союза борьбы».

После ареста Ленина и некоторых других руководителей «Союза борьбы» в январе 1896 года был арестован и Бабушкин. В тюрьме он presided больше года и был выслан в Екатеринослав под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издание и распространение листовок, вел занятия в рабочих кружках, руководил забастовками, был виднейшим деятелем екатеринославского «Союза борьбы», переименованного после I съезда партии в комитет РСДРП. Спасаясь от ареста, Бабушкин уехал из Екатеринослава и познакомился с Лениным. Он горячо поддерживал ленинский план организации партии, издание общерусской политической газеты «Искра».

Бабушкин стал профессиональным революционером. Владимир Ильич направил его в качестве агента «Искры» в Орехово-Зуеве. Бабушкин посылал в «Искру» замечательные корреспонденции о жизни и борьбе рабочих Орехово-Зуева, Иваново-Вознесенска, Шуи, Глуховки и других районов. Он распространял «Искру»,

организовал Орехово-Богородский районный комитет РСДРП.

Иван Васильевич вел непримиримую борьбу с «экономистами», призывавшими рабочих вести только экономическую борьбу и считавшими политическую борьбу против царского самодержавия делом либеральной буржуазии. Бабушкин принимал участие в борьбе с московскими зубатовцами, которые стремились отвлечь рабочих от политической борьбы, подчинить рабочее движение руководству и контролю царских жандармов.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринослав. Вскоре он бежал из тюрьмы, переехав в Ленинград. По предложению Владимира Ильича он написал воспоминания, представляющие громадный интерес для всех, изучающих историю ленинского «Союза борьбы».

В конце 1902 года Ленин направил Бабушкина в Питер, где борьба искровцев с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкина вновь арестовали и, продержав около семи месяцев в заключении, выслали на пять лет в далекий Верхояск. Но и здесь он не прекращал революционной работы.

Разразилась революция 1905 года. Бабушкину удалось выбраться в Иркутск. Сибирский социал-демократический союз направил его в Читку, где большевики и руководимый ими Совет рабочих депутатов уже частично захватили власть в свои руки.

Бабушкин организовал в Чите захват крупных партий оружия, вооружал рабочих, а в январе 1906 года выехал с транспортом оружия в Иркутск. В дороге он повстречался с карательной экспедицией Меллер — Закомельского, был арестован и расстрелян без всякого суда и следствия на берегу Байкала, на ст. Мысовая.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Воспоминания о работе Ивана Васильевича, он называл его народным героем, гордостью партии. Ленин писал: «Все, что отвоевано было у царского самодержавия, отвоевано **исключительно** борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ завоеует себе полное освобождение от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 398).

Это предсказание Владимира Ильича исполнилось. Счастливый советский народ, слитившийся железной стеной вокруг великой партии Ленина — Сталина, добился всемирноисторических побед и неуклонно идет к коммунизму.

Д. БРЦОВ.

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6740 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Бабушкин, Иван Васильевич